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Moravskoslezský kraj se opět zapojil do akce Ukliďme Česko konané u příležitosti Dne
Země. Krajští úředníci i hejtman kraje se připojili k dobrovolníkům, kteří uklízeli okolí
vodní nádrže Slezská Harta. Úklidovou akci zde už několikátým rokem pořádá Český
rybářský svaz ve spolupráci s Povodím Odry. Letos přírodu na Slezské Hartě uklízelo
několik desítek lidí, celkem vysbírali necelé 2 velkoobjemové kontejnery odpadu.

„Ukliďme Česko je největší dobrovolnická akce v zemi a její význam je nepopiratelný. Příroda má být
čistá a zdravá, chtěl bych věřit, že ubývá lidí, kteří to ignorují. Letos jsme se s kolegy z hejtmanství
zúčastnili úklidu okolí Slezské Harty, která je zdrojem pro výrobu pitné vody pro Bruntálsko, plní
také funkci povodňové ochrany, a navíc lidem nabízí místo k rekreaci. V této lokalitě najdete mnoho
zvláště chráněných živočichů, nejen ryb, ale i ptáků, hmyzu nebo třeba netopýrů. Jsem rád, že jsme
společným úklidem přispěli k tomu, aby zdejší ekosystém zůstal bohatý,“ uvedl hejtman
Moravskoslezského kraje Josef Bělica, který nad akcí Ukliďme Slezskou Hartu převzal záštitu. S
úklidem Harty pomáhal také v loňském roce.

Břehy Slezské Harty se na jaře uklízí každoročně. Desítky dobrovolníků rozdělí organizátoři do
několika sektorů, uklízí se tak v katastrech obcí Leskovec nad Moravicí, Razová, Mezina, Nová Pláň,
Roudno, Bílčice. „Děkuji všem dobrovolníkům, že přišli pomáhat. Byli mezi nimi i krajští úředníci,
jejich ochota a přístup plně souzní se strategií našeho úřadu, kde mezi hlavními motty nechybí pojmy
jako vstřícnost, odpovědnost, spolupráce nebo například respekt. Oceňuji i rybářský svaz za skvělou
organizaci akce, lidé tu dostali pracovní rukavice, pytle na odpadky i občerstvení. Ale taky potřebné
instrukce, jak s vysbíraným nepořádkem naložit,“ řekl ředitel Krajského úřadu Moravskoslezského
kraje Tomáš Kotyza.

Naplněné pytle odváží z určených míst společnost SMOLO, která je každoročně partnerem akce. Na
akci také spolupracuje Moravskoslezský kraj a Povodí Odry. Dalšími zúčastněnými byli představitelé
Mikroregionu Slezská Harta.

Dobrovolníci mají v posledních letech na březích nádrže naštěstí méně práce, od roku 2020 je
Slezská Harta součástí ochranného pásma II. stupně vodního zdroje vodárenské nádrže Kružberk,
toto opatření vydal Krajský úřad Moravskoslezského kraje. Došlo tím ke snazšímu nastavení režimu
chování všem návštěvníkům Slezské Harty včetně rybářů, ale především jeho vymahatelnosti.

„Byly doby, kdy jsme z jarního úklidu Harty odváželi odpad, který dokázal zaplnit 7 velkoobjemových
kontejnerů. Toto množství se postupně snižuje, dnes už nezaplníme ani dva kontejnery, a to nejen
díky ochrannému pásmu. Řekl bych, že lidé mají větší respekt ke svému okolí i životnímu prostředí.
Jsem rád, že se kvalita vody v našich řekách postupně zlepšuje, je to důležité nejen pro přírodu, ale
také činnost Českého rybářského svazu. Na závěr bych také rád poděkoval všem, kdo s úklidem
pomohli, byli mezi nimi také naši členové z organizací Vítkov, Vrbno pod Pradědem, Bruntál a
Rýmařov,“ uzavřel jednatel českého rybářského svazu, územního svazu pro Severní Moravu a
Slezsko Rostislav Trybuček.
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